

СТРАНИЦА

**ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО
ВОСПИТАНИЯ**

ПАТРИОТ

Из ЧЕРНИГОВСКОЙ области подполковник юстиции в отставке М. Церковный сообщил, что по данным, которыми он располагает, гвардии старшина Турков Денис Ильич, рождения 1904 года, и гвардии старший сержант Андреев Николай Михайлович, рождения 1923 года, 28 сентября 1943 года при форсировании Днепра совершили подвиг и погибли смертью храбрых. Оба гвардейца—уроженцы Вяземского района. Денис Ильич Турков из деревни Бровкино, а Николай Михайлович Андреев—из деревни Анчуки. Похоронены они в селе Неданчино Репкинского района Черниговской области. Указом Президиума Верховного Совета СССР за отвагу и мужество им оба посмертно 15 января 1944 года присвоено звание Героев Советского Союза.

Автор письма обращается к вязьмичам, знавшим погибших героев, с просьбой откликнуться и сообщить ему, что им известно о них.

Возможно, найдутся родственники или знакомые героев, которые помогут более представить их героический облик. Письмо М. Церковного интересно еще тем, что в числе Героев Советского Союза, уроженцев Вяземского района, фамилия Д. И. Туркова не значится, а следовательно, никто из его земляков не знает о его подвиге.

На запрос нашего военкомата пришло подтверждение, что Д. И. Туркову, рождения 1904 года, действительно Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 года за проявленное мужество и отвагу во время форсирования Днепра присвоено звание Героя Советского Союза.

Подвиг этот совершен в самый разгар войны, когда наши вой-

ска форсировали Днепр. К утру 28 сентября 1943 года отдельные штурмовые группы, прорвавшиеся сквозь ураганный огонь противника, форсировали Днепр и завязали бой на правобережной стороне. Группы были малочисленны и, конечно, не могли отбросить врага от берега. К ним на помощь спешили подкрепле-

очередьчи резать воду рядом, они ложились на дно лодки. Но вот и берег. Бойцы спрыгнули в воду, сразу же открыв огонь, устремились вперед. Пробежав несколько метров, они вынуждены были замечь. Пулеметный огонь из траншеи противника был настолько сильным, что дальнейшем продвижение и думать было нечего. Тогда гвардейцы отползли назад и, подкравшись с тыла, забросали пулеметные гнезда гранатами, а затем в короткой рукопашной схватке уничтожили гитлеровцев.

Перейдя небольшую протоку, они вновь обнаружили огневые точки противника. Под прикрытием мелкого моросящего дождя им удалось подползти вплотную к одному из дзотов и бросить в амбразуру гранату. Заставив замолчать одну огневую точку, они в то же время обнаружили себя. Свинцовый град хлынул по кустам, где затаялись гвардейцы. Один из воинов был убит. Андреев и Турков получили ранения. Истекающие кровью, они дождались вечера. А когда наступили вечерние сумерки, осторожно, перебегая от одного дзота к другому, закидали их гранатами. Так был отвоеван маленький участок берега. Турков с Андреевым в течение нескольких часов сдерживали наступление гитлеровцев и тем самым дали возможность нашим войскам форсировать Днепр. К сожалению, гвардейцы-герои не остались в живых. Они погибли в этом бою, не отступив ни на шаг с отбитого у врага плацдарма.

Память о них свято чтут трудающиеся Черниговщины. Их подвиг будет служить ярким примером любви и беззаветной преданности Родине.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

СУДЬБА ГЕРОЕВ

ния, но не всем удавалось достичнуть западного берега.

Три лодки с бойцами отправил командир батальона капитан Хоромных, но все они были потоплены артиллерийским огнем противника. Огненная стена разрывов оказалось непреодолимой. И тогда группа смельчаков, в составе которой были старшина Турков и старший сержант Андреев, обратилась к командиру батальона с просьбой форсировать Днепр. Дорога была каждая минута, и капитан, указав ориентиры участка батальона, отдал распоряжение переправляться.

Среди белого дня небольшая лодка двинулась через реку. В лодке было трое. Сильным взмахами весел они смело ринулись вперед, не обращая внимания на взрывы мин и снарядов, от которых их утюжено суденышко бросало из стороны в сторону. Лишь только тогда, когда пулеметные